
 

LABORATOR ASSIDUS 

A 70. éves Zombori István köszöntése 

A Magyar Nemzeti Levéltár és a MTA Bölcsészettudományi Kutatóközpont 

Történettudományi Intézetének gondozásában jelent meg az idén 70. születésnapját betöltő 

Zombori István egyháztörténész tiszteletére összeállított tanulmánykötet. 

A szegedi születésű Zombori István szülővárosában végezte tanulmányait, valamint 1973-tól 

egészen 2011-ig a Móra Ferenc Múzeum munkatársaként dolgozott: előbb, mint az intézmény 

történésze, majd 1978-tól a Történeti Osztály vezette, 2007-2011 között pedig igazgatóként 

tevékenykedett. A múzeumi munkássága mellett a Gál Ferenc Főiskola és a Szegedi 

Tudományegyetem oktatójaként is hírnevet szerzett magának, mint a művelődés- és 

egyháztörténet tanára. 

Zombori István történészként számos kötet, tanulmány szerzője, továbbá tudományszervezési 

tevékenységéről is ismert: több hazai és nemzetközi konferenciát szervezett, továbbá 1990 óta 

a METEM-könyvek sorozatszerkesztője, amely már a 90. számozott kötetnél tart. Emellett a 

negyedévente megjelenő Magyar Egyháztörténeti Vázlatok című folyóirat szerkesztője, amely 

pozíciót szintén 1990 óta tölti be. 

Várszegi Asztrik korábbi pannonhalmi főapát köszöntőjét követően a tisztelgő kötet elején 

Miklós Péter interjúja olvasható Zombori Istvánnal, aki életéről, tanulmányairól és 

tudományos karrierjéről vall. A hetvenedik életévébe lépő történész kiemelte többek között, 

hogy milyen jelentőséggel bír számára szeged-alsóvárosi kötődése, valamint gyerekkoráig 

visszanyúló kapcsolata a római katolikus egyházzal. 

A Zombori István tiszteletére összeállított könyv két jól elkülöníthető részre tagolható. Az 

első négy fejezet Szeged huszadik századi egyház- és művelődéstörténetének, az 

egyháztörténetírás kérdéseinek, egyes püspökök karrierjének, valamint a ferences rend és 

Kunszentmárton történetének résztémáiba enged betekintést. 

A kötet második fele kronologikus rendben vonultat fel tanulmányokat a XI. századtól 

napjainkig. A széleskörű témaválasztás tükrözi a kötet szerzőinek szerteágazó kutatási 

területét: nemcsak egyháztörténészek, hanem a művelődés-, jog- és politikatörténetírás 

művelői is hozzájárultak írásukkal Zombori István méltatásához. 

 


